
 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 10ª  
DO ANO DE 2016. 

 
 
 

Aos vinte e sete (27) dias do mês de junho (06) de dois mil e 

dezesseis (2016), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de 

São José do Calçado-ES, sob a presidência do Vereador Benedito 

Borges de Souza (Dito), que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Francisco Sana 

(Nel da Terra do Sol), Joaquim Geraldo Teixeira Muzy (Teté), Luis 

Cláudio Castanheira de Moraes (Bodoque), Elias Miranda de 

Sousa (Durepox), José Ailton Cardoso Boca (Boca) e Sebastião 

Natal Gonçalves (Natal). Havendo número legal, o Presidente 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão e convidou a 

todos para a execução do Hino Nacional e logo após o Hino do 

Município de São José do Calçado.  Em seguida determinou ao 2º 

Secretário, Vereador Nel Lima, proceder à leitura da Ata da 

Sessão Solene da Câmara Municipal para entrega de Honrarias 

do ano de 2016 e da Ata da Sessão Ordinária anterior que 

submetidas ao Plenário foram ambas aprovadas por todos. Na 

seqüência o Presidente convidou o Pastor Luis Carlos para fazer 
uma oração pedindo as bênçãos de Deus para os trabalhos da 

noite. PEQUENO EXPEDIENTE: Convite para o Arraiá do CMEI 
“Marieta Castro”, no dia um (01) de julho, com inicio às 18 horas. 

Moção de Apoio da Câmara Municipal de Linhares, através de 
seu Presidente Milton Simom Baptista, por intermédio de 

requerimento próprio, em Sessão realizada no dia 06 de junho de 

2016, expressando sinceros votos de apoio a cidade de São José 

do Calçado, pela catástrofe natural ocorrida na noite de um (01) 

junho por uma chuva de granizo. Ofício PGM/034/2016, 
encaminhando cópia das Leis 1.980, 1.981 e 1.982/2016, 

sancionadas pelo Poder Executivo. Comunicado nº 
CM052512/2016, do Ministério da Educação informando a 
liberação de recursos financeiros destinados a garantir a 

execução de Programa do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação. Ofício nº 067/2016 do IPESC, encaminhando 



Demonstrativo da Execução Orçamentária da Despesa e da 

Receita, Demonstrativo das Receitas e Despesas Extra-

Orçamentárias e Relatórios de Posição Bancária, relativos ao 

período de janeiro a abril de 2016, do Instituto de Previdência 

Social dos Servidores Públicos do Município de São José do 

Calçado.  ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 019/2016, de 
autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a extensão da 
Rua João Pimentel Netto e dá outras providências” O Vereador 

Almir Lima, disse que já analisou o projeto e verificou que a 
documentação está correta. Porém, manifestou preocupação do 

plenário votar a extensão da rua, antes de votar a extensão do 

perímetro urbano. Relatou que através da Lei nº 1962/2015, 

aprovada por esta Casa, ficou estendido o perímetro urbano que 

inclui esta rua no nome dos senhores Bruno Almeida, Tércio 

Almeida e Daniel Almeida e o presente projeto ora discutido 

consta o nome da Senhora Maria da penha Abreu Pereira. Após 

discussão o Presidente colocou o Projeto em estudo na Comissão 

de Justiça para ser analisado. Requerimento nº 015/2016, de 
autoria do vereador Elias Miranda, solicitando a Casa que envie 
ofício ao Diretor Regional do Correios Estado do Espírito Santo, 

reiterando requerimento para a realização de entrega das 

correspondências domiciliar no loteamento Maria José Pimentel, 

e no Bairro Honorelino Gomes de Oliveira. O vereador Elias 
Miranda, comentou que infelizmente acredita estar havendo 
algum problema com o Correios em nossa cidade, pois as 

correspondências estão sendo entregues com atraso, e relatou a 

grande necessidade de que seja providenciado a entrega das 

mesmas onde não recebem o serviço. O vereador Sebastião Natal 
pediu também que o Correios atenda o Pólo Jorge Ourique, rua 

Padre Amando Geerts e Bairro Sizenando. Após ouvir o plenário o 

Requerimento foi aprovado por unanimidade. Palavra 
franqueada. Com a palavra o Vereador Elias Miranda, informou 
que recebeu um comunicado do Deputado Estadual Bruno 

Lamas, onde o mesmo informa que apresentou um Projeto 

passando o pagamento do IPVA para quatro parcelas, e o 

parabenizou pelo referido projeto. Ressaltou também, a busca 

constante de melhorias do Deputado Bruno Lamas para o 

Município de São José do Calçado. Em seguida o vereador José 
Ailton Boca, parabenizou o vereador Almir Lima com relação a 
sua posição ao Projeto de Lei nº 017/2016, de autoria do Poder 

Executivo que, “Concede prêmio por assiduidade”, onde na 

ocasião o vereador Almir disse que gostaria de saber a opinião 

dos servidores antes de apreciar o Projeto. Ainda o vereador Boca 



esclareceu que em conversa com os professores municipais ficou 

sabendo que os mesmos não tinham conhecimento do Projeto, e 

ressaltou que a Secretaria Creide Mar está fazendo reunião com 

os professores depois dos projetos serem apreciados pela 

Câmara. O Vereador Almir Lima, disse que quando pediu para 
que o projeto ficasse em estudo na Comissão de Justiça foi 

porque não teve tempo de ir a prefeitura tirar suas duvidas, 

devido à incompatibilidade dos horários da câmara e da 

prefeitura. Disse ainda que não procurou informações sobre a 

legalidade do projeto porque ainda não foi encaminhado a 

Câmara a sanção da lei e   ressaltou que se absteve na votação 

por não ter informações técnicas do projeto. Com a palavra o 

vereador Joaquim Geraldo, comentou que foi procurado por dois 
funcionários municipais contratados, onde relataram estarem 

sendo ameaçados e pressionados por candidatos, e informou que 

agendou um dia para estar em reunião com a senhora Prefeita 

Municipal para que tome as providencias cabíveis, visto acreditar 

que a mesma não está sabendo dos fatos ocorridos. Ainda o 

vereador Joaquim lamentou o fato do Presidente da Casa ter 
retirado um requerimento de sua autoria de pauta alegando que 

não teve tempo de analisar o mesmo e que estaria marcando uma 

sessão extraordinária para levar o requerimento a plenário. Disse 

ainda que estará aguardando o cumprimento da palavra do 

presidente. O Presidente Benedito esclareceu que não chegou a 
colocar o requerimento em pauta conforme já tinha explicado em 

particular ao excelentíssimo vereador e que apos analisar irá 

marcar uma sessão extraordinária para apreciar o requerimento. 

Retornando as falas o vereador Joaquim comentou que vem 
acompanhando o trabalho do Presidente nesta Casa de Leis e 

nunca viu o mesmo analisado matérias para serem colocadas na 

pauta. Disse esperar do Presidente Benedito o cumprimento de 

sua palavra. Em resposta o Presidente disse que não chegou a 
colocar o requerimento em pauta, pois, se tivesse feito não 

retiraria. Também lamentou a situação, visto que acreditava não 

ser necessário este questionamento, pois já tinham conversado 

em particular e ressaltou que o vereador Joaquim já foi 

presidente da Casa e conhece o regimento no qual está 

amparado. Comentou ainda que em nenhum momento agiu de 

má fé com o nobre vereador. O vereador Almir, sugeriu que seja 
colocado o referido requerimento na pauta da sessão 

extraordinária que será realizada para apreciar o Projeto de Lei 

do Executivo que ficou em estudo na Comissão de Justiça. Com 

a palavra o vereador Elias Miranda parabenizou a Prefeita 



Municipal Liliana e sua equipe pelo trabalho excelente que estão 

desenvolvendo e pela conquista de mais um caminhão carregado 

de telhas para os nossos munícipes que sofreram com a tragédia 

ocorrida. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra 

franqueada o Presidente informou que a próxima Sessão 
Ordinária desta Casa será realizada no dia 11 de julho, às 19 

horas neste Plenário. E nada mais havendo a relatar encerrou os 

trabalhos da presente Sessão. E eu Almir de Almeida Lima, 2º 

Secretário, para constar lavra a presente Ata que está 

devidamente assinada. 

 
 
 
 

Benedito Borges de Souza – Dito       Almir de Almeida Lima 
Presidente                                      2º Secretário 

 


